

“越南新娘”合伙骗婚，聊城等地多人中招 骗财近百万，专找农村大龄男



山东省高级人民法院·齐鲁晚报

在聊城冠县、河北馆陶一带，一些急于找媳妇成家的大龄农村男性，在四处托人说媒、出了高价彩礼后，终于娶来了外地媳妇。可这些媳妇，却无一例外地在婚后不久便忽然不见了踪影。事后他们才明白，这些外地媳妇是经人介绍专门来骗婚的。

本报记者 马云云 孟凡萧 通讯员 王希玉 吕志栋

1 牵红线，彩礼动辄三五万

“我娶的越南媳妇跑了”，想起用几万元彩礼娶来的媳妇，冠县村民马某很是懊恼。2014年3月，经人说媒，他认识了王婷婷，“年龄说是二十五岁，圆脸，说普通话，说得比较流利，光说是越南的，离广西比较近，具体哪个地方的不知道”。为了这个媳妇，他的母亲交给媒人彩礼5万元。但这些彩礼没能留住媳妇，同年4月中旬的一个上午，越南媳妇不见了踪影。

一心想娶媳妇的冠县村民杜某也有着与马某相似的经历。2013年腊月，他经人说媒认识了越南姑娘李美和。作为回报，他得给中间人彩礼钱，对方要7万元，一番讨价后，谈成5.5万。

但好日子没过多久，两个来月后，他的这个越南媳妇就悄无声息地就走了，

杜某竹篮打水一场空。

给马某和杜某说媒的人叫林艳梅，1958年出生，户籍地为广西。王婷婷、李美和只是她牵线搭桥的众多女子中的一个，而做着这种骗婚生意的，也不只有她一人。

2013年5月至2014年4月份间，林艳梅、翁春英、贺先月以结婚或者介绍婚姻为幌子，先后介绍十余名越南女子到山东冠县、河北馆陶多地相亲，分别收取3.9万元至6.8万元不等的彩礼。后来这三人及其介绍相亲的女子均下落不明。

三人中，林艳梅骗取他人财物共14次，诈骗数额最大，共骗得81.4万元。翁春英分6次共骗取他人数十万元，贺先月也骗取他人财物1次，骗取近4万元。



越南新娘小广告。(资料片)

3 忙跑路，婚后俩月人失联

这些新娘嫁过来以后，起初大多表现得很好，但在婚后几个月，甚至五六天，她们几乎都找借口消失得无影无踪。

被害人冯某的媳妇小花自称和朋友去买衣服，“骑着电瓶车就出去了，结果就不见了，手机也关机了。”

张某的媳妇说跟姐姐去河北馆陶看庙会，11点的时候打电话说下午1点左右回来，但到了下午两点多打电话说不回了，“俺这伙有被抓的，我不敢回去了”，从此电话关机。

吴某的媳妇说要去聊城接亲戚，婆婆陪着她到了聊城，在聊城西站，媳妇提出要上厕所，之后再也没找到她，电话也关机了。还有的是在赶集、参加别人婚礼等各种活动时消失。

冠县法院认为，林艳梅、翁春英、贺先月以非法占有为目的，以结婚或者介绍婚姻为幌子骗取他人财物，林艳梅骗取他人财物数额特别巨大；翁春英骗取他人财物，数额巨大；贺先月骗取他人财物，数额较大，三人行为均已构成诈骗罪。(文中当事人均系化名)

相关链接

有的骗婚女国籍都难查清

“这是团伙性质的骗婚行为，有明确分工”，本案主审法官、冠县法院少审庭副庭长于红艳分析，这起案件中，林艳梅嫁到当地就是为了在更大范围内实施诈骗，骗婚的女子们互相以“表姐”、“姨”等亲戚相称，平时也会打电话、互相串门，以此取得“婆家”的信任。

于红艳说，这些人往往身份比较复杂，使用的身份信息虚假，许多以“阿花”、“阿红”等为名，有的甚至连国籍都难以查清。例如翁春英自称为越南籍，但有关机关在越南查询不到她的身份信息。

本报记者 马云云 孟凡萧

“名医”一直不露面 注册公司无行医资质



执法人员在那某的工作室外敲门却无人应答。本报记者 刘腾腾 摄



网曝医生侵犯女患者

本报青岛10月15日讯(记者 刘腾腾) 日前，网曝青岛一名医生隔帘治病时侵犯女患者，接到投诉举报的青岛市卫生监督局随即介入调查，发现此人的确是一名内科医生，但他所注册的公司不具备行医资质。由于目前没有当事人出面指证，造成执法部门取证困难。

日前，有网友爆料青岛一名医生打着治疗不孕不育的旗号趁机性侵女患者，矛头直指郝医生优生优育工作室的郝某，接到举报投诉的青岛市卫生监督局随即介入调查。15日下午，记者跟随卫生监督局医疗卫生监督科的执法人员再次来

到郝某位于山东路的工作室，但多次敲门均无人应答。15日晚，记者多次拨打郝某的电话，均显示“对方暂时无法接通”。

执法人员称，经过检查，发现郝某的确持有医师资格证，是一名内科医生，但他注册的这家优生优育咨询公司属于信息咨询公司，并没有行医资质，“现在的问题是，由于网上的发帖人和举报人都不是受害的当事人，我们多次联系他们，希望能与当事人进行沟通和取证，都被对方以牵扯到个人隐私为由而拒绝，造成了我们现在取证困难。”执法人员称。

执法人员说，如果有当事人可以出来指证，证明郝某存在擅自开办诊疗机构非法行医的行为，一经查实，执法部门会立即予以查处，没收其违法所得，对其处以10万元以内的罚款，情节严重的还会吊销其职业医师资格证。“现在我们在进一步收集证据，也希望当事人可以出来指证。”执法人员称。



艺术壹点

【杨酒】

我是音乐教师
热爱生活
就是热爱艺术

TA的故事，与您



就通